

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 27 ноября 1976 г.

№ 189 (11403)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

НА ФИНИШЕ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД

ГОДОВОЙ ПЛАН ПО МОЛОКУ ВЫПОЛНЕН!

Совхоз имени Моссовета досрочно завершил годовой план продажи государству молока. Продано 2072 тонны, что значительно больше плана. Сейчас коллектив фермы прилагает все усилия, чтобы успешно выполнить взятые повышенные обязательства по молоку. В ноябре значительно увеличена сдача продукции. За две декады ноября поставка молока увеличена на 8 тонн против уровня прошлого года.

На ферме развернулось боевое соревнование за достижение весомой прибавки суточных надоев. Большое мастерство в труде снова проявили доярки А. К. Глухова и А. А. Дроздова, выполнившие первыми в совхозе годовой план. В среднем от коровы они надоили по 4320 килограммов молока. Солидной прибавки добились и доярки М. Е. Пешкова, З. И. Гуськова. Порадовали своими достижениями доярки Л. М. Агафонова и Е. В. Зеленцова. Против уровня прошлого года они увеличили надой на 472 килограмма.

П. ДЕНИСОВ,
главный зоотехник.

- ПОЛИТИКУ ПАРТИИ ОДОБРЕМ!
- ГРАФИК — ЗАКОН ДЛЯ ФЕРМЫ
- ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД ПЕРЕДОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Монтажники на высоте

Коллектив монтажного участка № 9 треста «Мосэнергомонтаж», воодушевленный историческими решениями XXV съезда КПСС, досрочно, к 20 октября, выполнил годовой план. За десять месяцев текущего года задание по объему монтажных работ выполнено на 120,3 процента, по производительности труда — на 102,1.

С честью претворены в жизнь социалистические обязательства по досрочному вводу ряда объектов. На монтаже теплоэнергетического оборудования отличились бригадиры В. В. Чередник, Л. Г. Кузюрин, И. И. Бражников, Г. И. Бахарев, электросварщики Л. И. Власов, Е. М. Пирязев, механики В. Ф. Голубь, А. А. Бабодей, старший прораб В. И. Дегунов.

Повышенные социалистические обязательства на 1976 год будут осуществлены к 21 декабря — Дню энергетика.

Л. ТОНКОНОГИЙ,
начальник монтажного участка № 9.

В РАЙОННЫЙ ФОНД РАНЬШЕ СРОКА

Коллектив Малаховского экспериментального завода полон готовности внести достойный вклад в общерайонный фонд промышленной продукции. 19 ноября выполнен план 11 месяцев по выпуску товарной продукции. До конца месяца будет дано изделий дополнительно к плану на 220 тысяч рублей.

Прилагаем все усилия к тому, чтобы завершить годовую программу к 18 декабря и в течение двух недель выпускать сверхплановую продукцию.

И. ЛАНТИОНОВ,
директор завода.

Хорошими делами отвечают на решения октябрьского Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР рабочие и специалисты Люберецкого электро-механического завода. Они на восемь дней раньше срока завершили производственную программу одиннадцати месяцев по реализации.

В этом успехе сказался самоотверженный труд таких передовиков производства, как штамповщики Н. И. Барышников и Н. И. Баранова, рабочие участка мастера Т. И. Бородавиной и многих других. Они каждую смену сдают сверхплановую продукцию.

А. АЛЕКСЕЕВ.

САМЫЙ неудачный год, — невесело констатируют в тресте «Особстрой» № 2, когда начинают подводить итоги за очередной квартал. — Провал за провалом.

Да только за десять месяцев коллектив треста недовыполнил работ по генподряду почти на полтора миллиона рублей. Отставание допущено из-за низкой производительности труда. Выработка на рабочего составила за минувший период 7957 рублей при плане 8475 рублей.

С планом по производительности труда не справилось ни одно управление. Самую «высокую» обеспечило СМУ-3: 11623 рубля при задании 12517 рублей. А в СМУ-4 (начальник В. И. Дедикин) выработка на человека составила только 6198 рублей.

Хуже всех дела в СМУ № 5 (начальник Н. И. Заяц). 10-месячную программу по генеральному подряду коллектив выполнил на 87,1 процента, задание по производительности труда — на 89,2 процента.

В чем причина отставания? Их несколько. Но главная — в плохой организации производства. Строительно-монтажные управления и их участки укомплектованы опытными, знающими свое дело инженерно-техническими работниками. Они способны организовать на площадках четкое производство, но зачастую их инициатива сдерживается из-за медлительности, неповоротливости субподрядчиков, работников управления производственно-технологической комплекции, отсутствия транспортных средств.

УТРАЧЕННЫЕ ПОЗИЦИИ СТРОИТЕЛЕЙ

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

СУОР-7, выполняющее отделочные работы, редко когда подводило трест. А сегодня оно тоже не справляется с программой. Около месяца простояли отделочники в текущем квартале из-за отсутствия тепла на пусковых объектах.

В тресте есть немало бригад, успешно справляющихся с планами и обязательствами. Это — каменщики Д. М. Рыжикова, монтажники И. С. Бабаева и другие, которые переведены на подряд. Коллектив маляров, руководимый заслуженным строителем РСФСР И. Е. Золотаревым, обеспечивает отделку поверхностей в среднем на человека по 29 кв. м в день. Маляры З. А. Гончаров — 27, хотя задание определено до 20 кв. метров. Высокая производительность труда в бригаде штукатуров, возглавляемой А. В. Любным. Однако опыт передовых коллективов слабо изучается и распространяется в строительных подразделениях.

С трудом пробивает себе дорогу бригадный хозрасчет. В тресте «Особстрой» № 2 значится 34 бригады, работающие по методу Н. А. Злобина. Но некоторые из них не укладываются в сроки сдачи работ, определенные двухсторонним договором. Причина заключается в том, что администрация нарушает условия договора, не выполняет

принятых на себя обязательств. Большинство этих бригад не отчитывается за готовую продукцию. Подряд носит половинчатый характер.

Из-за различных неувязок многие объекты вводятся в строй с опозданием на три и более месяцев. Несколько лет потратили рабочие СМУ-4 на то, чтобы возвести в Раменском районе комплекс зданий для престарелых. Сдали его в эксплуатацию только в 3-м квартале текущего года. Но сколько надо затратить усилий коллективу, чтобы ликвидировать «бородатую» стройку!

У всех ли строителей района обстоит дело так же плохо? Нет.

Коллектив строительно-монтажного управления «Монтажжилстрой» № 1 выполняет солидный объем работ. СМУ не только сооружает «коробки» зданий, но и производит сантехнические, электротехнические работы. За 10 месяцев им освоено средств на 37 тысяч рублей больше, чем предусмотрено программой. Успех достигнут за счет высокой производительности труда. Фактическая выработка по управлению на рабочего составила 14479 рублей при плане 12903. Причем, достигнута она не на монтаже панелей и конструкций, а на плотничьих и малярных работах. Так, бригады плотников, руководимые В. В. Наумовым и В. Д. Жильцовым,

социалистической системы. Мирное небо над нашей землей, над всей планетой... Это мечта всех советских людей. И мы, рабочие завода им. Ухтомского, всем сердцем одобряем политику нашей партии, направленную на разрядку напряженности. Но мы понимаем и то, что гарантия прочного мира — растущая мощь Родины. И сельмашевцы делают все, чтобы внести наибольший вклад в укрепление ее экономики, в достижение высоких рубежей десятилетия пятилетки.

Вдохновенный решениями октябрьского Пленума ЦК, наш коллектив на три дня раньше срока выполнил план 10 месяцев по объему реализации продукции, а 362 передовика рапортовали о завершении личных годовых заданий к 59-й годовщине Октября. И этот подъем трудовой и политической активности продолжает нарастать. Уже тысячи сельмашевцев обязались выполнить задания двух лет к 60-летию Великого Октября, а всей пятилетки — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Впереди — новые горизонты. И коллектив сельмашевцев сделает все возможное для дальнейшего роста могущества Отчизны, оплота мира во всем мире.

А. МАКАРЦЕВА,
Герой Социалистического Труда, делегат XXV съезда КПСС, бригады завода им. Ухтомского.



ПОЧТИ четверть века трудится на железнодорожной станции Люберец-II Анна Сергеевна Березина. Ее должность — приемосдатчик. Это значит, что Анна Сергеевна должна тщательно проверить прибывший на станцию состав: в полной ли сохранности груз, адресованный люберецчанам, в порядке ли вагоны. Внимательно осматривает А. С. Березина грузы, помещенные на открытом подвижном составе. Такой же проверке подвергает и поезда, отправляемые из Люберец. Анна Сергеевна заботится о том, чтобы груз был доставлен адресатам полностью, в хорошем состоянии.

А. С. Березина — ударница коммунистического труда, общественный инспектор по безопасности движения поездов. Много усилий прилагает к тому, чтобы досрочно завершить годовой план станции по отправке грузов потребителям.

Фото Н. ПРОХНЕРА.

ежедневно выполняют сменные задания на 180 и более процентов. Такая производительность труда может быть достигнута лишь там, где налажена образцовая организация работ.

Умело организовано строительное производство на площадках специализированного управления № 1 и СУОР треста Центргазпромстрой, монтажного участка № 9, СУ-8 треста № 8, СУ-1 треста «Союзмонтажгаз» и некоторых других. В результате коллективы успешно справляются с планами.

А там, где организация труда и производства не на высоте, задания, как правило, не выполняются, выделенные на капитальное строительство деньги не осваиваются. Значительное отставание допустили СМУ-8 Центтракадестроя, СМУ Малаховского экспериментального завода, СУ ТЭЦ-22, Люберецкое ремстройуправление, Красковское СМУ-1 треста Минпромстройматериалов, а также организации, выполняющие специализированные монтажные работы: ССМУ-36, ССМУ-59 и ССМУ-72. Нехватка специалистов, отсутствие должной организации труда, слабая дисциплина мешают коллективам субподрядных подразделений трудиться ритмично, выполнять программу.

В целом по району план 10 месяцев по генподряду выполнен на 97,7 процента. До конца года осталось совсем немного времени, и надо приложить все силы, чтобы преодолеть отставание и полностью освоить государственные капиталовложения.

В. РЫБАКОВ.

В БОРЬБЕ ЗА ПОВЫШЕНИЕ НАДОЕВ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НЕКОТОРОЕ время назад на молочнотоварной ферме нашей Константиновской птицефабрики наметилось отставание по производству и продаже государству молока. Это встревожило партийную организацию предприятия. При обсуждении на заседании партбюро создавшегося положения были вскрыты причины. Это прежде всего некачественное приготовление грубых кормов, не всегда четкая организация труда, случаи несвоевременного кормления животных и др. В выступлениях коммунистов прозвучала серьезная озабоченность за судьбу плана и обязательств первого года пятилетки. Были намечены неотложные меры по быстрейшей ликвидации допущенного отставания. Этому вопросу посвятила свое собрание и созданная на ферме партийная группа, которую возглавляет главный ветврач Ю. М. Никитин.

И намеченное коммунистами стало осуществляться на деле. Главный зоотехник коммунист Г. В. Сенченко взяла под строгий контроль работу кормоцеха. Здесь по ее инициативе была установлена соломорезка. Теперь грубые корма перед скармливанием животным тщательно измельчаются, запаривают-

ся и сдобриваются концентратами. Качеству приготовления кормов стало больше уделять внимания звено во главе с коммунистом А. А. Махровым, ответственное за бесперебойное обеспечение животных кормами.

Все это положительно сказалось на продуктивности животных. Надое стали повышаться. Так, опытные доярки А. М. Шумилова и А. С. Коц в эти дни надаивают от каждой коровы закрепленной за ними группы по 14 килограммов молока, что значительно превышает установленное задание. Повысились показатели в работе и у других животноводов. Улучшилась организация их труда.

Партбюро уделяет серьезное внимание совершенствованию организации социалистического соревнования среди работников молочнотоварной фермы, повышению их профессионального мастерства. Каждую пятницу проводится день животновода, где подводятся итоги за неделю, определяются победители,

выявляются недостатки и пронамахи в работе и пути их быстрого устранения. Так, за последнюю неделю на первое место среди доярок вышли А. М. Шумилова и А. С. Коц. Им в торжественной обстановке вручен переходящий Красный вымпел, об их трудовом успехе рассказал «боевой листок».

Повышению трудовой активности животноводов способствуют беседы агитаторов и политинформаторов, в которых разъясняются решения октябрьской (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, недавно состоявшихся сессий Верховного Совета СССР и РСФСР, популяризируются опыт передовиков производства, определяются задачи каждого в борьбе за безусловное выполнение годовых планов и социалистических обязательств. Особенно хочется отметить таких агитаторов и политинформаторов, как заведующая фермой коммунист В. А. Хлюкова, учетчик на ферме Г. И. Иванова и другие.

На ферме оформлена наглядная агитация. На видных местах вывешены личные счета каждой доярки, куда заносятся результаты работы за день. Осуществляется ход соревнования между доярками. На Доске передовиков вывешены фотографии правофланговых соревнования. Насущные задачи, стоящие перед коллективом фермы, освещаются в стенной газете «Животновод».

При подведении итогов соревнования животноводов за 10 месяцев на состоявшемся 23 ноября расширенном заседании райкома отмечено, что планы производства и продажи молока государству перевыполнены, успешно справился коллектив фабрики и с годовым планом производства яиц.

Но справедливости ради нужно сказать, что усилия нашей парторганизации не всегда достигают желаемой цели. Так, низка еще товарность молока и мы, к сожалению, в послед-

нее время не укладываемся в график продажи его государству. Но и этот недостаток мы постараемся устранить в самые ближайшие дни. У нас есть основания считать, что будут успешно выполнены годовые обязательства и по реализации молока, и по производству яиц. Следует в связи с этим заметить, что парторганизация принимает меры к тому, чтобы обновить промышленное стадо коров. Для этой цели имеется уже достаточное количество высокопородного молодняка. Указанная мера позволит нам обеспечить во втором году пятилетки не только рост производства молока, но и повышение его качества.

Перспективы роста производства и продажи государству молока и других продуктов сельского хозяйства в свете постановления октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС мы яснее определим на партийном собрании, которое состоится у нас 1 декабря. На нем же будут и обсуждены повышенные обязательства коллектива фабрики на 1977 год.

Н. ЛЫКОВ,
секретарь партбюро фабрики.



Активное участие в охране общественного порядка на Хлебозаводской улице Люберец принимают передовые производственники завода буровых машин, члены добровольной народной дружины (на снимке слева направо) токарь слесарно-механического участка **В. С. Лыков**, токарь **Л. Н. Гришин** и техник **В. И. Баранова**.
Фото Г. СКОРОХОДОВА.

СЕМИНАР ПАРТГРУПОРГОВ

На днях состоялся районный семинар партгрупоргов, проведенный отделом организационно-партийной работы ГК КПСС. Перед его участниками выступил с докладом заведующий орготделом горкома партии **Б. Г. Широких**. Проанализировав уровень работы партийных групп нашего района, он обобщил передовой опыт лучших, остановился на недостатках.

Партгрупорги обменялись на семинаре опытом работы, рассказали о практике организации контроля за исполнением принятых решений, о руководстве общественными организациями, повышении активности коммунистов, их ответственности за выполнение поручений и т. д. С большим интересом выслушали собравшиеся выступления т. т. Темичевой (комбинат ВИНТИ), Старостина (ПМК-13), Каишевой (фирма «Спецоледжа»), Уголькова (ОПХ «Кореново»), Егорова (АТП-1), Симоновой (трест столовых) и других.

С анализом работы по укреплению социалистической законности, соблюдению трудового законодательства на предприятиях и в организациях района перед собравшимися выступил прокурор г. Люберцы **М. В. Баландин**.

В работе семинара принял участие второй секретарь городского комитета КПСС **К. Д. Калиманов**.

В. СТОЛЯРОВ.

ОНИ живут в Люберцах по разным адресам: Николай Иванович Изин на улице Электрификации, Иван Степанович Сорокин — на Октябрьском проспекте. Но являются самыми что ни на есть близкими людьми. В годы Великой Отечественной войны они служили вместе в одном гвардейском авиационном полку, защищавшем родную столицу от налетов фашистских стервятников.

...Вражеские зенитки неистовствовали. Вокруг наших «Илов» в небе то здесь, то там повисали черные шапки разрывов. Но несмотря на мощный заградительный огонь, уверенно приближались к цели наши штурмовики. Одним из них с завидным хладнокровием управлял молодой летчик младший лейтенант Николай Изин.

Командир эскадрильи дважды Герой Советского Союза **И. Ф. Павлов**, сам незаурядный мастер штурмового удара, не любил особенно расточать похвалы, но, помнится, после этого вылета не без гордости сказал:

— Ребята-то молодые неплохо маневрируют в бою. Молодцы! И вот этот невысокий парень, Коля Изин, отлично показал себя. Несмотря на огонь зениток, здорово накрыл реактивными снарядами вражескую зенитную батарею...

Вскоре на груди **Н. Изина** появился орден Красного Знамени. Набираясь опыта, он устремлялся в небо с еще большим рвением и энтузиазмом. Бывало, как услышит, что эскадрилья ставится боевая задача, тут же бежит к командиру:

К 35-летию победы под Москвой

И в небе, и на земле

— Прошу включить и меня в боевой расчет...

И Павлов не отказывал молодому офицеру в подобных просьбах. Он понимал: если у летчика есть неукротимое желание бить врага, значит, от него с уверенностью можно ожидать смелых и решительных действий. И Николай Изин всегда оправдывал надежды командира.

Так же храбро сражался Николай Изин и в воздушных боях при штурме Кенигсберга. Удар за ударом совершали наши могучие «Илы» по позициям врага, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

Мужественного летчика, человека «с душой поэта», как говорил о нем наш **И. Ф. Павлов**, высоко ценили и уважали в гвардейском полку. И он горячей сыновней любовью любил родной полк. Это ему Николай посвятил свои стихи:

Стремительной птицей лети, наша песня,
Москве передай наш привет фронтовой.
Промчишь над родною страной чудесной
И всем расскажешь про наш полк штурмовой...

Став настоящим мастером воздушного боя, Николай Изин громил ненавистного врага в воздухе и на земле до последнего дня войны, до долгожданного дня Победы.

...В те тревожные дни, когда враг настойчиво рвался к Москве, дорога бы-

РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ ЛЕКТОРОВ

Более 1600 различных лекций и докладов прочитано за последний год лекторами первичной организации общества «Знание», созданной на Томилкинском заводе полупроводниковых приборов.

В этой первичной организации, насчитывающей 90 человек, проводится большая методическая работа, созданы и действуют семь секций.

В деятельности бюро первичной организации и ее секций видное место отводится повышению качества и эффективности читаемых лекций. Лекции, как правило, тесно увязываются с задачами коллектива, способствуют повышению политической и трудовой активности заводчан.

Заводская первичная организация за хорошую работу по пропаганде общественно-политических знаний неоднократно отмечалась правлением город-

ской организации общества. А наиболее опытные и активные лекторы, такие, как **А. И. Добровицкий**, **Н. А. Андрушина**, **М. М. Пухликов**, **Е. Н. Карасев** и другие, удостоены грамот Московской областной организации общества «Знание», премий.

Обо всем этом говорилось на состоявшемся недавно отчетно-выборном собрании первичной организации общества. И докладчик — председатель первичной организации **В. З. Соколенко**, и выступившие в прениях говорили не только о положительных сторонах в своей работе, но и о недостатках, вносили предложения, направленные на то, чтобы все лекции, читаемые для тружеников завода, были содержательными и интересными.

А. СОКОЛОВ,
член правления Люберецкой организации общества «Знание».

ла каждая боевая машина особенно такая грозная, как самолет «ИЛ-2». И авиатехник Иван Сорокин не только готовил к полету и отправлял в небо штурмовики, но и восстанавливал, израсходовавшие боевые машины. Не зная ни сна, ни отдыха, он вместе с другими авиаспециалистами латал пробойны, менял узлы и агрегаты, отлаживал систему управления в поврежденных самолетах, стремясь быстрее возвращать их в строй.

Выпадали на долю авиатехника Сорокина и более сложные задачи. Приходилось ему ремонтировать самолеты и под огнем противника, вблизи от передовых позиций: нередко подбитые штурмовики вынужденно садились куда попало, едва перетянув линию фронта. И недаром за свой самоотверженный труд на земле Иван Сорокин был удостоен ордена Отечественной войны II степени, двух орденов Красной Звезды, медалей «За отвагу» и «За боевые заслуги».

...Живут в Люберцах по разным адресам два ветерана войны, два моих однополчанина — **Н. И. Изин** и **И. С. Сорокин**. Оба уже пенсионного возраста. Но не ищут они покоя: не таков у них характер! По-прежнему продолжают трудиться. Пока есть силы и здоровье, они хотят и впредь быть полезными Родине. И, конечно, активно участвуют в работе по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Б. ШУКАНОВ,
участник Великой Отечественной войны, подполковник в отставке.

В Политиздате вышло пособие «Партийное строительство». В нем раскрываются закономерности развития Коммунистической партии, принципы построения, формы организации

Для слушателей школ политпросвещения и правила ее внутренней жизни, методы и способы организационной и политической работы в массах, руководства хозяйственным и культурным

строительством, государственными и массовыми организациями трудящихся. Большое место отведено освещению

принципов партийного руководства процесса возрастания руководящей роли партии в жизни советского общества. Это издание переработано с учетом материалов XXV съезда КПСС,

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

27 ноября 1976 г.

2 стр. № 189 (11403)



Наши недра НА ПОЛЬЗУ ЛЮДЯМ

Итак, мы вкратце познакомили читателей «Люберецкой правды» с недрами нашего края и соседних районов, рассказали о полезных ископаемых, имеющих у нас (номера газет: № 160 от 6 октября и № 176 от 3 ноября с. г.). С картой полезных ископаемых можно познакомиться в нашем краеведческом музее. Часть месторождений полезных ископаемых имеет промышленное значение, эксплуатируется, а также изучается научно-исследовательскими и производственными организациями. Это — стекольные и формовочные пески, а также фосфориты, а из строительных материалов — простые пески и глины. Известняки, торфы и сапропели почти не эксплуатируются.

В процессе работы над созданием геологического отдела музея у нас возникли мысли и выводы практического характера относительно этих последних ископаемых. Считаю нужным рассказать о них.

Известняки Мячкова и Гжели помимо своего практического применения имеют не менее важное научное значение. Ведь целые поколения русских и иностранных геологов изучали отложения каменноугольного возраста по Мячковским и Гжелским карьерам. Известняки этих карьеров содержат богатейшие окаменелости ископаемых животных, населявших эти края в далеком прошлом. По этим остаткам животных в геологической науке были выделены и получены названия «Мячковский горизонт», «Гжелский ярус», «Русавкинская тол-

ща». Геологические экскурсии как русских, так и международных геологических конгрессов проводились в наших карьерах.

Помимо этого в последние годы в Мячковском карьере было обнаружено громадное количество великолепно сохранившихся окаменелостей животных, «морских лилий» и др. Образцы их взяты в музей Академии наук, выставлялись на ВДНХ, на Международном конгрессе в Москве и на Всемирной выставке в Японии. Поэтому Академия наук СССР ставит сейчас вопрос о том, чтобы часть Мячковского карьера не засыпать, а сохранить как заповедную зону. Такой же заповедной зоной должна быть часть карьера стекольных песков в Гремячево-Котельниках, о чем возбуждает вопрос геологическое управление центральных районов Министерства геологии и охраны недр СССР. Общественности Люберецкого и Раменского районов следовало бы поддержать эти меры по охране геологических памятников, представляющих интерес для советской и мировой науки.

В известковых карьерах Гжели, Русавкина и у ст. Пески встречаются окремненные образования. Их следовало бы добывать раздельно и использовать как красивый поделочный материал для мелких художественных изделий, украшений. Коллекция таких образцов представлена в музее. Кстати «предприимчивые» люди учли это, и сейчас на «черном» рынке они торгуют этими камнями О сапропеле. О том, что он

полезен, люди знали давно. Во время войны им подкармливали скот. Но по-настоящему он долгое время оставался не изученным. Лишь год назад к изучению сапропеля приступили Михневская партия института геотермфразведки, а также институт курортологии в Москве. Предварительные данные говорят о большой ценности этого сырья. В случае подтверждения дальнейшими исследованиями положительных лечебных данных о сапропеле надо ставить вопрос о разведке, чтобы быть готовыми к организации в районе косинских озер грязеводолечебницы. Тем более, что здесь, как и везде в Подмосковье, имеются глубинные горячие минеральные и минерализованные воды большого напора и запаса. Сами же озера и их берега представляют прекрасные, пока незастроенные, красивые места для отдыха и лечения.

И последнее. Люберцы, наши поселки стоят на обыкновенном песке, который залегает прямо под почвой, и коммунальным службам, хозяйственникам района не составят никакого труда заготовить его на зиму для посыпки дорог, тротуаров. Тем самым будет уменьшено количество несчастных случаев при гололедах.

Все богатства наших недр надо использовать для блага людей, для процветания нашего края.

Е. ПЕРЕПЕЧИНА — кандидат геолого-минералогических наук.
Н. ЗАЙЦЕВА — старший геолог.

САМЫМИ первыми посетителями Люберецкого краеведческого музея, были экскурсоводы Люберецкого совета по туризму и экскурсиям. Именно они будут проводить экскурсии в музее, рассказывать о его экспонатах, об истории Люберецкого края. Экскурсоводы внимательно и подробно познакомились с экспозицией музея, с отдельными документами, материалами и экспонатами, каждый много поработал в музее, и сейчас уже коллективом подготовлен подробный конспект обзорных экскурсий.

Хотелось бы, чтобы музей стал центром культурно-воспитательной работы в районе. Школы мо-

ПЕРВЫЕ посетители

гут проводить здесь уроки-экскурсии, пропагандисты сети политического просвещения — отдельные занятия со слушателями. У ленинских и революционных стендов можно организовать торжественный прием ребят в пионеры, много разных мероприятий в плане военно-патриотического воспитания.

Ю. СМРНОВ,
экскурсовод Люберецкого бюро путешествий и экскурсий.

Из БСЭ — От А до Я

ГИЛЯРОВСКИЙ В. А. 1853—1935

Гиляровский хорошо знал старое Красково. Он одним из первых открыл для москвичей это чудесное дачное место.

«В 1885 и 1886 годах я жил с семьей в селе Красково по Казанской дороге, близ Малаховки, — вспоминал он. — Теперь это густо населенная дачная местность, а тогда несколько крестьянских домов занимали только служащие железной дороги».

Дважды в Красково приезжал Антон Павлович Чехов. «Мы подолгу гуляли, осматривали окрестности, заложившие пруды в старом парке», — вспоминал Гиляровский. У прудов встретили они красковского крестьянина Никиту Пантюхина. Чехов изобразил его в рассказе «Злоумышленник».

Живя в Красково, Гиляровский живо интересовался его прошлым, особенностями быта и нрава крестьян. Надо думать, что его перу принадлежит этнографическая заметка в газете «Московский листок» от 12 июля 1889 года. Ее безымянный автор передает предания о бывлой «разбойничьей» славе Краскова, о бесстрашной атаманше Таньке, часто в одиночку грабившей проезжающих Касимовским трактом купцов. «За последние 15 лет Красково, впрочем, стихло и стало примерным селом, — добавляет корреспондент, — хотя крестьяне жили небогато, благодаря плохой песчаной почве и недостатку навоза. Жители стали арендовать мелкий лес у соседних владельцев и вязать веники, которые и поставляли почти на все московские бани... Лет 5 назад случайно появилось в московских газетах указание на Красково, как на удобную дачную местность, и дачники хлынули...» Некоторые строчки из этой заметки почти дословно перенесены в книгу Гиляровского «Друзья и встречи». В какой-то степени его можно считать первым историком старого Краскова.

В то время в Красково нашел себе приют поэт Л. Пальмин, стихотворение «Реквием» которого стало популярной революционной песней («Не плачьте над трупами павших борцов»). Снимал дачу художник С. Коровин, рисовавший этюды к нашумевшей впоследствии картине «На миру». Гиляровский был вхож ко всем им. Да и к кому он не был вхож! Жизнерадостный, общительный, остроумный, Владимир Алексеевич был знаком с крупнейшими писателями, ак-

терами, художниками. И. Репин писал с него своего запорожца, скульптор Андреев лепил Тараса Бульбу, ему посвящал свои стихи В. Брюсов. Молодость его была трудной: около 10 лет он скитался по России, работал бурлаком, пожарным, провинциальным актером. Сотрудничая в газетах, Гиляровский стал признанным «королем репортажей». Он был вездесущ, появлялся в самый кульминационный момент, использовал самые невообразимые виды транспорта. Так, в Люберцы он опустился... на воздушном шаре.

В тот день, 3 сентября 1882 года, афиши возвестили москвичам, что в 7 часов вечера воздухоплаватель Берг совершит свой полет над городом. Но в положенное время помощник Берга, с которым он должен был лететь, струсил и не явился. Старик Берг пришел в ужас: деньги за билеты были уже собраны.

— Кто кочит летает, иди! — завопил он в отчаянии.
— Я, — шепнула ему на ухо Гиляровский. Не успел он опомниться, как шар рвануло в сторону, потом вверх, низом он чуть не ударился в трубу дома. Путешественники полетели.
Тут же они попали в куски низко нависшей тучи Вынырнули. Внизу под ними бежали поля, перелески, деревни. Чудом они удерживались в гондole — плетушке из досок от бочки и веревок. Наконец, Гиляровский узнал Люберцы. Шар стал опускаться и сел на картофельное поле. А к нему уже спешили озадаченные люберецане... Поезда больше не ходили, и воздухоплаватели за ночевали в Люберцах.

Во время первой русской революции Владимир Алексеевич жил в Столешниковом переулке. Там принимал он у себя, по свидетельству его родственников, машиниста Ухтомского.

Быгует версия, что Гиляровский 14 декабря 1905 года был на паровозе вместе с Ухтомским, когда дружина прорывалась сквозь огненную засаду. Основание так считать нам дает рассказ «В вихре» (из воспоминаний репортера), напечатанный в 1907 году, но датированный 1905 годом. «Нас было трое: я, машинист и кочегар», — пишет Гиляровский. По словам современников, на паровозе в тот день действительно был машинист А. Ухтомский, помощник машиниста Акулинин и еще одно неизвестное лицо, говорят, что безымянный матрос с Дальнего Востока. Может быть, это и был Гиляровский?

А. БЕЛОВ.

БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ

ВИТКИ НА СОСНАХ

На малаховских улицах, в парке детского туберкулезного санатория телефонные провода обвивают растущие сосны. Под угрозой уничтожения 40 прекрасных деревьев в возрасте 40—70 лет; для крепления проводов вбиты опутаны в несколько витков проволокой.

Инспекция охраны природы установила, что провода идут от детского санатория МИД до летней дачи по улице Глеба Успенского, 45 в микрорайоне «Обраброс». Сделана проводка по указа-

нию главного энергетика Томилинского завода полупроводниковых приборов, сделана неверно, тем самым нарушен закон об охране природы. Инспекция составила соответствующий протокол. Хочется надеяться, что все организации, причастные к этому делу, и лица, ответственные за состояние подмосковного леса, немедленно освободят деревья от проволоки.

А. КУРШЕВИЦ,
секретарь штаба охраны природы района.



Иней.
Шпалы белые —
Тысячи полос...
Как ступеньки сделаны
Из стволов берез.

Вздрагивает лестница
От стальных коней,
И зиме не терпится
Проскакать по ней.
В. МУСАТОВ.

ОТЦВЕЛА багряными красками золотая осень! Холодает воздух. Летят сверху снежные пушинки. Время идет. Проходят годы, но у людей остается память о прошлом.

Двадцатые годы. Годы молодости теперешних ветеранов поселка Дзержинского. Они смело шли в бой за власть Советов, смело брались за строительство новой жизни. Строили заводы, фабрики, дома. Молодые, огневые, они преобразили все вокруг, и все преобразилось рядом с ними. В Угрешском монастыре вместо монахов Советская власть по-

ПАМЯТЬ О ПРОШЛОМ

селילה беспризорных детей. Там шла трудная битва за человека, нового Человека. И эта битва была выиграна.

Бургистой была наша местность. Не людная. Но строились дома, школы, детские сады, больницы, магазины, и новостройки стерли бугры да пригорки. Сейчас у нас прямые

улицы с красивыми и гордыми названиями: Дзержинского, Лермонтова, Бондарева... Поселок растет, хорошеет. И живет. Напряженно, интересно. Люди работают, учатся.

...В тихих аллеях парка имени Ленинского комсомола, у стен древней Угреши седовласые ветераны гуляют с внуками и правнуками. Время идет. Память о прошлом возвращает к мысли о будущем. Дети — наше будущее и оно у них прекрасно.

Н. ЛИДИНА,
пенсионерка.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

27 ноября 1976 г.
№ 189 (11403) 3 стр.

